

Шантаж / защита

Ситуация ▶ Владелец бизнеса подвергается шантажу со стороны недобросовестных конкурентов. Ему угрожают физической расправой, его семья и сотрудники находятся в опасности. Меры безопасности, которые он предпринимает (телохранители, вывоз ребенка из города и т. п.), не представляются ему достаточно эффективными.

Цель ▶ Получить от правоохранительных органов гарантии защиты.

**Место**

Кабинет начальника правоохранительных органов.

Вербальные средства

Интонация выразительная, с легким волнением. Темп речи в начале медленный, в середине несколько убыстренный, к концу замедляется. Выделенные слова произносятся с усилением громкости голоса.

Товарищ... <звание>!

(Пауза.)

Скажите: времена бандитского беспредела прошли?

(Пауза.)

С возникшей ситуацией **можно справиться только с помощью правоохранительных органов**. Дело в том, что мне и моей семье угрожают!

Ко мне пришли какие-то люди и стали угрожать. Они появились на пороге фирмы неделю <месяц, другой срок> назад и потребовали закрыть компанию <освободить помещение, продать им за бесценок оборудование и т. д.>. Моему возмущению не было предела. Я подумал: как такое может быть сегодня? Это же не начало перестройки, когда все решалось по понятиям? У меня честный бизнес, я ничего не нарушаю. Но потом... Потом мне стало страшно. Я понял, что совершенно беззащитен перед этими негодяями! У меня только одна надежда – на милицию. Вы ведь можете мне?

Извините, что я так нервничаю. Расскажу все по порядку. Около года <двух лет, полугод> назад я открыл по адресу... <улица, дом> небольшой магазин <кафе, автомастерскую, ателье и т. п.>. Получил лицензию, оформил аренду. Потом взял кредит – сделал ремонт, закупил оборудование, подобрал сотрудников... И дело

потихоньку пошло. Самому не верилось, что все так хорошо получается. Может, рекламу грамотно организовал, а может, потому что сам всем занимался. Рассчитался с кредитом, обратился в банк за новым. В общем, стал расширять бизнес, строить планы на будущее. И всегда знал: **все под защитой закона.**

(Пауза.)

А они и говорят: это наш район, мы в нем хозяева! У нас своих точек хватает, и нечего тут разводить свободу выбора! И пошел беспредел! Мне начали угрожать. Звонят постоянно, грозят офис сжечь... <главбуха изувечить, машину взорвать и т. д.). И если бы только мне! Они моей семье жизни не дают! А у меня жена, ребенок <детям> ...<количество лет>.

(Достать фотографии детей, жены и деликатно положить на стол ближе к себе, но так, чтобы сотрудник милиции мог их рассмотреть.)

Эти злодеи следят за ними и мне докладывают: дескать, а это синее платье твоей супруге очень к лицу. Жена плачет, ребенка <детей> мы решили из города увезти <в школу не пускать>. Да все равно найдут ведь! Но я никуда не уйду <никому ничего не отдам> и **буду работать.**

Я **честно веду свое дело**, плачу налоги, **даю заработать на хлеб** еще... <цифра> своим сотрудникам. Они у меня получают хорошую зарплату <я доплачиваю за детский сад, семейный отдых и т. д.>. В общем, **все стараюсь делать не только по закону, но и по-человечески!** А мне говорят – убирайся! Вот документы <лицензии, бухгалтерский баланс, другие бумаги> – можете сами проверить!

Не знаю, кто их на меня навел. Я никогда в жизни в милицию не обращался. Я взрослый, здоровый мужик – и вынужден просить **защиты.** Но у меня нет другого выхода.

Товарищ... <звание>! Ну ведь **можно найти управу** на этих негодяев **по закону?** ■

Невербальные средства

Оратор выглядит как человек, всерьез обеспокоенный сложившейся ситуацией, не скрывает своего волнения. Заранее подготовить две фотографии жены и детей крупным планом, чтобы продемонстрировать их собеседнику.

Внешний вид

Повседневный деловой костюм бежевых тонов.